

淬火成钢担重任 服务群众暖民心

——记涿州市公安局刑警大队大案中队长田栋

离家六十载 终圆寻亲梦

□ 河北法制报记者 李文秀 通讯员 毛志鹏

民警询问王先生家中还有什么亲属,王先生表示,只记得有个叔叔叫王某森(音)。民警通过户籍系统耐心查询后,并没有查到相关信息,后经多方打听得知,王先生所说的这位叔叔许多年前就已去世。王先生后来又回忆起,自己有位舅舅也在同村,叫王某周(音)。民警循着这条线索再次进行查询,确认王某周系张秀屯镇王李张屯村人,但老人也已在多年前去世。民警通过王某周的相关信息,最终联系到了王某周的孩子,告知了王先生回乡寻亲的有关情况。听闻这一消息,电话那头未曾谋面的表弟也非常兴奋,他告诉民警,自己母亲还健在,老人也一直想着60年前迁居陕西的亲人,真没想到亲人春节回来了。挂断电话,他们随即赶往派出所。双方见面的那一刻,气氛感人又温馨,在场民警也向他们献上最真挚的祝福。



故事坊

“我们一家人是从陕西宝鸡过来的,来这里寻亲。”

“快请坐,有什么需要我们帮助的吗?”

1月23日,农历大年初二一早,枣强县公安局张秀屯派出所里便迎来几位远道而来的“客人”。民警一边热情迎接,一边关切地询问。

交谈中民警得知,王先生因家庭条件困难,6岁时便跟随父母离开老家枣强,到陕西宝鸡谋生,后在当地定居,至今离家已60年。因为父母去世早,他对家乡的印象也早已变得模糊,只记得老家是卷子乡(现已合并到枣强县张秀屯镇)某屯。随着年龄增长,埋在王先生心中的乡愁越来越浓烈,回家寻亲的愿望也越来越强烈。终于,今年大年初一,他带着孩子们一起踏上寻亲之旅、返乡之路。他们驱车十几个小时来到了张秀屯镇,多方打听,寻找亲人。听了王先生的叙述,民警表示一定尽心帮其寻亲、圆梦。

里,帮助走失妇女与家人团聚;深入农村、社区、学校定期开展安全主题教育活动,为在校师生的安全保驾护航;走进村民家中,逐户逐人进行反电信诈骗宣传。

一件件平凡事,一次次小举动,满是为民服务的热血与真情。在派出所工作这两年,田栋始终不忘“为人民服务”的初心使命,践行“人民公安为人民”的铮铮誓言,积极为群众办实事、解难事,用实际行动将温情和真情送到群众身边。

冲锋在前勇担重任 战果丰硕不辱使命

2022年3月,田栋重新回到刑警大队,担任大案中队长。作为这支队伍的带头人,无论遇到什么急难险重的任务,他总是冲在最前面。

大案中队长处理的都是一些重大案件甚至命案,节奏快、要求严、压力大,加班、熬夜、跨区抓捕……这样的工作节奏,田栋却说他已习以为常。“跟我上”是他经常说的一句话,工作中,他勇当先锋,敢打头阵,以身作则,全身心投入到他所热爱的刑侦工作中。凭着对刑侦工作的热爱,也凭着这股子韧劲,田栋带领大案中队长取得了丰硕战果,有力地打击了犯罪分子的嚣张气焰。

“铸盾2022”专项行动期间,田栋带领大中队民警辅警,相继打掉了以李某为首的抢劫犯罪团伙,破获了14年前袁某被杀案等命案积案3起。

田栋说:“作为一名刑警,破案是我的本职工作。不放过一个疑点,不遗漏一个细节,只要功夫下到了,再狡猾的嫌疑人也会露出马脚!”

从警以来,田栋直接或协助侦破各类刑事案件135起,查处行政案件106起,抓获犯罪嫌疑人152名,化解矛盾纠纷65起;先后荣立个人三等功2次、集体二等功1次,获嘉奖2次。



图为田栋与同事一起研究案情。 张建盼 摄

维敏捷、条理清晰,总能快速捕捉到蛛丝马迹,理清案件线索脉络,很快就在工作中独当一面了。

2017年8月,涿州市发生一起连环入室盗窃案,给群众造成了不小的财产损失。市公安局高度重视,专门成立了专案组侦破此案。田栋带领专案组成员深入摸排、调查取证,经过二十余天艰苦不懈的努力,终于掌握了犯罪嫌疑人的基本信息和作案路线,在锁定犯罪嫌疑人落脚点后,成功将这个跨省流窜入室盗窃犯罪团伙抓获,带破案件20余起。

那是开发区派出所工作期间,田栋接到一起警情,一名患有抑郁症的女孩想要跳楼了结生命,情况紧急。田栋立即带领民警赶到现场,第一时间安抚女孩情绪,在得知其母亲在外地不能及时赶回后,田栋与几名民警彻夜守候,其间不停地与这名女孩沟通、交流、耐心疏导,直到女孩情绪慢慢平复。后来女孩母亲赶了回来,当面向田栋表示感谢后,又发来了这条感谢短信。

在码头派出所任指导员期间,田栋从自身做起,努力为群众办实事。他曾帮助孤寡老人找回丢失的10余万元现金;驱车2000余公

工作变换初心不改 用心服务践行誓言

在刑警队工作6年后,根据组织安排,田栋被调到派出所工作,先后在开发区、码头派出所任副所长、指导员。变换的是工作岗位,不变的是初心誓言,在新的岗位上,田栋一如既往,兢兢业业,从不懈怠。

派出所与刑警队在工作模式、与工作内容上有着很大差异,派出所更多面对的是一些治安违法案件和群众身边的纠纷琐事。有过

□ 通讯员 张建盼 河北法制报记者 刘彬

“当警察是我一直以来的梦想,有人跟我说当警察很累、很危险,但我还是要当。自从穿上这身警服,我就没有后悔过。”2014年,硕士研究生毕业的田栋通过考试加入了涿州市公安局,如愿成为一名警察。

初入警队不畏艰难 快速成长独当一面

入警后,田栋被分配到刑警大队大石桥中队工作。面对充满危险与挑战的刑侦工作,他一干就是6年。

刑警表面看起来很光鲜,但背后的艰辛是常人难以体会到的。田栋说:“作为一名刑警,就是要发生大案干在前,危险时刻冲在前。”这些年,经过多少次凶险场面、有过多少次生死考验、流过多少次热血,连他自己都有些记不清了。但有一件事他一直记得,刚参加工作不久,他就参与了一起跨省连环盗窃案的侦破工作。在抓捕嫌疑人过程中,嫌疑人驾车猛烈冲撞拒捕,情况十分危险,说不害怕那是假的,但是他和战友没有一人后退,经过共同努力,成功将三名嫌疑人抓获归案。

初入警队的田栋,激情澎湃,信心满满,浑身上下充满了斗志和干劲,他却说因理论和实战经验欠缺,他常常感到力不从心,经常会碰到一些具体业务无从入手、摸不着头脑的情况。

“要干好刑侦工作,光凭一腔热情、一股冲劲是不够的,还需要丰富的理论知识和扎实的基本功!”善于思考的田栋很快意识到了这一点,于是他潜心研究、虚心请教,多看、多学、多练,一有案件就主动参与其中,每当遇到不明白的问题就虚心向队里的老同志请教。他学历高、能力强、悟性好,思

站台上的分别 是为了守护万家团圆

□ 吕向蕙 程龙

1月21日,大年三十,石家庄火车站的客流相比前几天高峰时少了很多。

“站台上冷,所里也忙,不要等车开了,你早点回去吧。”当日20时20分,在石家庄火车站12号站台,G486次列车乘务寇泽世正依依不舍地和在车站派出所工作的妻子王洪娜挥手告别。

寇泽世值乘的这趟列车,1月21日20时27分从石家庄出发,等乘务结束再回到石家庄站时是1月23日晚上这个时段。小两口已经约好,等寇泽世出乘归来,再一同回老家看望父母。

“作为铁路夫妻档,我们已经习惯了这种为了万家灯火而不能与亲人长相守的日子。”快人快语的王洪娜笑着说,只是新婚第一个春节,不能为爱人包上一顿过年的饺子有点遗憾,好在丈夫和她一起在所里实习过,因此和所里的每一个战友都熟。“出乘前,他就到我们所里蹭饭,也吃上了过年的饺子。”

谈笑间,回到所里的王洪娜,还没有坐到椅子上,就接到报警电话,一中年男子称自己的包不见了。

“包是什么样的?你还记得最

后一次看到包是在哪个位置?”面对王洪娜的询问,报警旅客也提供不了具体位置和任何有价值的信息。王洪娜一边用对讲机通知同事赶往现场了解情况,一边立即通过视频仔细寻找蛛丝马迹,最终在远离旅客的11号检票口附近,发现了旅客遗忘在座位上的行李。

“到派出所工作一年多,遇到最多的就是像今天这样找行李、找孩子的。”王洪娜说,这些对出门在外的旅客都是急事难事,遇到这样的情况,她和同事们都会尽力帮助。她和爱人的故事也多与春运、帮助旅客有关。

2021年同年入警的他们,先后在石家庄站、乘警队等多个岗位一同实习。2021年冬天,在石家庄站执勤的寇泽世接到旅客求助,称“存有重要资料的笔记本电脑丢了”。现场寻找无果,寇泽世通过了解初步断定,笔记本电脑可能落在了旅客乘坐的列车上。

那时,王洪娜在派出所指挥中心工作,两人一个在现场安抚旅客、了解情况,一个调阅视频、联系列车乘务员寻找。

正如他们所料,电脑被旅客遗忘在列车上。旅客取回遗失电脑时,也送来了一面写着“尽职尽责为民解忧”的锦旗。

“当时,我们俩很激动,这是



图为寇泽世与妻子王洪娜在站台道别。 程龙 摄

我们参加工作的第一面锦旗,心里有一点小小的成就感。”王洪娜说,特别是看到锦旗上同时写有他们两个人的名字,同事们在一旁齐呼二人“在一起”的场景至今历历在目。

自那次通力合作后,两个人的关系也更近了一步。

2022年1月17日,春运第一天,也是王洪娜到乘警队实习的第一趟乘务。跟着师傅值乘G2815石

家庄到杭州东的列车,返回石家庄完成最后一次巡视已接近18日凌晨,王洪娜在出站口看到了手捧鲜花向自己求婚的寇泽世。

“结婚之后的第一个春节,尤其感受到分离的滋味。”王洪娜说,除夕这天,她和爱人一个在站区执勤、一个在列车上值乘,虽不在一起,但同时守护万家团圆。“希望在新的一年里,我们都能更快成长,更好地守护旅客平安。”

人民法院公告

赵岩峰:
关于陈晓松与你借款合同纠纷一案,经陈晓松申请,我院拟委托相关机构对你名下持有的河北银行股份有限公司25399股的股权予以评估。现向你公告送达领取报告的时间,此公告自发布之日起经过30日即视为送达。自公告期满之日起第5日(节假日顺延)到本院执行庭领取鉴定报告,如对鉴定有异议,在收到鉴定报告之日起10日内向本院提出。未到场及逾期未对鉴定报告提出异议,将视为你们放弃相关权利。
石家庄市新华区人民法院

殷威伟:
本院受理原告邯郸市驰顺汽车运输有限公司分别诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款一案,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初8号、18号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院

高瑞强:
本院受理原告邯郸市驰顺汽车运输有限公司诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款一案,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初7号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院

苗光磊:
本院受理原告邯郸翔天汽车运输有限公司分别诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款两案,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初4号、5号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院

秦国强:
本院受理原告邯郸翔天汽车运输有限公司、原告邯郸市驰顺汽车运输有限公司分别诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款两案,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初17号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院

庞长江:
本院受理原告邯郸市邯山区前通运输有限公司诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款一案,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初17号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院

韩志明:
本院受理原告邯郸市邯山区前通运输有限公司分别诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款两案,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初14号、16号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院

谭永安:
本院受理原告邯郸市邯山区前通运输有限公司分别诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款一案,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初15号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院

李俊峰:
本院受理原告邯郸市邯山区锦辉运输有限公司诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款一案,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初13号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院

刘连海:
本院受理原告河北长通汽车运输有限公司、原告邯郸市邯山区锦辉运输有限公司分别诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款三件案件,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初2号、11号、12号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院

贾为涛:
本院受理原告河北长通汽车运输有限公司诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款一案,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初1号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院

李伟:
本院受理原告邯郸市驰顺汽车运输有限公司分别诉被告武安市交通运输局、邯郸市交通运输局罚款两案,已通知你作为本案第三人参加诉讼,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0481行初9号、10号行政判决书及上诉状、答辩状。请你自发出公告之日起30日内到本院领取上述法律文书,逾期视为送达。
武安市人民法院